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rjra a
k o r ni Á ny zó párt

Azok a belpolitikai kérdések, ame 
jyek a treuga dri alatt kerültek a 
politikai pártok tűzvonalába, a föld­
bú tob reform novella ügyének kivé­
telével jóformán egytöl-egyig hát­
térbe szorultuk ideiglenesen, illetve 
az egységes pártnak az e kérdéssel 
kapcsolatos ellentétei napról napra 
jobban elhalványulnak.

Az összes politikai pártok között 
az a vélemény alakult ki, hogy

az ellenzéknek korai öröme az 
egységes part szakadása felett 

teljesen oktalan veit, 
mert olyan momentumok merültek 
fel, amelyek alkalmasak az eddigi 
ellentétek elsimítására, esetleg teljes 
kiküszöbölésére s amelyek feltétlenül 
siükséi essé telték a kormánypárt 
oss.es csoportjainak legteijesebbegvütt 
való működésé'. Erősen tartja magat 
a hír ellenzéki körökben, hogy az 
egységes párt ellentétei bizonyos 
komp: omissiumok utján a kiegyen­
lítés stádiumába ju;ottak, amely 
hírre vonatkozólag megerősítést sze­
rezni eddigelé ugyan még nem le- 
hete't minthogy azonban

az ellenzék magatartása a leg­
utóbbi napokban ismét a legerő­
sebben a kormány és a kor­

mányzópárt ellen fordáit, 
bizonyos, hogy az ellenzéki pártokat 
nagy csalódás érte a kormány ré­
széről és ennek konzekvenciáját érez­
tetik harcmodorukban.

Gömbös Gyula tárgyalásai folytán 
határozottan kialakult kép várható 
az egységespártban a hét vécére, 
egyelőre azonban bizonyos, hogy az 
egységespárti intranzigensek bár­
milyen körülménye- között is ki 
tartanak eredeti programmjuk mel­
lett. A politikai hely zet annál inkább 
keserűbb a liberális okiobi istáknak, 
mert evyben azt is határozol tan ész 
lelik, hogy a keresztyén felfogás és 
az agrár demokrata program kép 
viselői szám szerint is sokkal töb 
ben vannak, semhogy ellenük fel­
lépni lehetne.

Ami az aktuális kéidó-eket illeti, 
a tisztviselőké dés, mint a legégetőbb 
magyar pnb'éma, legelsősor ran ke­
rül tá'gyalásra már a holnapi ülé­
sen, viszont a lejáró felhatalmazás 
szükségessé te«zá az, indmnnitás 
mielőbbi letárgyalását, uyy, hogy 

a földbirtokreformnovella csak 
az indemniias után kerülhet sorra.

Azok a tárgyalások, amelyik a 
földbútokreformnovidta visszavonása 
kérdésében megindultak, ismételten 
meghiúsultak, úgy houy a jelenlegi 
folyamatban 
lások az egyes 
való ellentetek 
nyúlnak.

megindultak
úgy hocy

levő közvetítő tárgya- 
részletkérdésekben 
elsimítására irá-

A napokkal ezelőtt már előre jel­
zett brüsszeli .konferencia ma össze­
ült. A tanácskozáson Belgium és 
Franciaország miniszterelnökei jelen­
tek meg és egységes álláspontot kí­
vánnak megállapítani a vart uj né­
met jóvátéteii jegyzékkel szemben. 
Az angol kormány úgy határozott, 
hogy csak a német jóvátéteii jegy 
zék megérkezése után fogja majd 
komoly ' megfontolás tárgyáva tenni 
a teendőket. Általában az a meg­
győződés érvényesül, hogy

a német jóvátéteii jegyzéknek 
haladást kell mutatói az elsők­

höz kepest.
Németországban a zavargások 

megismétlődtek. Tegnap Lipcsében 
tüntetések voltak, amelyeket a rend­
őrség vert szét. A berlini szociál­
demokrata párt a márka érték vesz­
tése következtében támadt drága- 

] Sággal foglalkozott és a kormánytól 
h 'táiyos intézkedéseket követel az 
általános Ínség enyhítésére. Minden­
eseire jellemző, hogy <i német szó 
ciáidemokrata párt saját kormányát 
vonja felolösségre azért a rengeteg 
nyomorúságért, amelyet a különböző 
forradalmi kirobbanásokkal maguk a 
német radikális elemek idéztek elő.

A Ruhr-vidéken a franciák to­
vább folytaljak a német vasút­

vonalak megszállását
és igy ma már az összes vasútvo­
nalak francia kezelés alatt állanak. 
A halálraítélt és agyonlőtt Schlage- 
ter holttestét a francia hatóságok 
hir szerint kiadják csaladjának. Schla­
geten a német munkások ellenállá­
sáért fizetett életével. Temetése meg 
nem szállt területen történik meg, 
amennyiben a francia hatóságok a 
holttestet kiadják. Hir szerint impo­
záns részvéttel fognak tüntetni a 
németek Schlageter temetése alkal­
mával.

A Balkánról érkező újabb hírek 
szerint a macedón forradalmár szer* 
vezetek ismételten megfenyegetik a 
bolgár miniszterelnököt. A bolgár­
kormány ugyanis semleges álláspon­
tot foglal el, inig

a Tráciába kiüldözött több száz 
ezer főnyi bolgár lakosság for­

radalmi magatartást tanúsít
és a bolgár nemzet egységes be­
avatkozását követeli a görögök ellen.

Szerbiában Radics ellen törvényes 
lépéseket tesznek, azért, mert a vá­
laszúd ülésen beszédet mondott és 
beszédében a királyt megsértette. 
Ridics ezzel szemben kijelentette, 
hogy ő a sértő szót nem a királyra, 
hanem a kormányra mondotta.

A lausannei konferencián eddig 
igen fontos területi kérdések sza 
hályozásával készültek el, valamint 
a jogszolgáltatás ügyében is döntés 
történt. Ez a döntés kimondja, hogy

Összeült a brüsszeli jóvátéteii értekezlet
A német szocialisták saját kormányukat okolják a nyomorúságért 
Megőrizték Törökország felségjogait a jogszolgáltatás kerdeseben

öt évi időszakra Törökország 
több európai jogitanácsadót választ, 
akik a török kormány hivatalnokai 
lesznek és ellenöt zik azt, hogy a 
bíróságok a török törvényeket he­
lyesen alkalmazzak e az európaiakra.

Amennyiben európaiakkal igazság 
talanság történnék, .ezek a semle­
ges jogi szakértők felierjesztést 
tesznek közvetlen hatóságukhoz, a 
török igazságügyminiszterhez, aki 
ilyen esetben az európaiak javára 
közbelépni tartozik. Ily módon síké 
rült megoldani a területen kívüliség 
és konzuli igazgatás kérdését anél­
kül, hogy a török nép szuverénitá- 
sát sérelem érné.

Prágából jelentik, hogy azok a

a kisebbségi terror ismét felütötte a fejét 
Durva jelenetek a IIÄzban Pallavietal men-

~ idmi ügyének
A szerdai parlamenti ülés a par­

lament jobb- és baloldalát ismét a 
régi fegyverzetben mutatta be és 
ennek ízelítője az a heves össze­
csapás, amely a radikális balszárny 
és a kormánypárt között történt 
Pallavicini mentelmi joga kapcsán. 
Tagadhatatlan, hogy ezek a harcok 
mindenkor összekovácsolják úgy a 
jobboldal esetleg meglazult részeit, 
mint az ellenzék köreit.

Azonban a legnagyobb mértekben 
elítélendő a harcsak olyan eszkö­
zökkel való folytatása, mint amilyent 
az ellenzék használ. ,4z ellenzek 
durva fellépése után sűrűn hallat-^ 
szott a folyosón a házszabályrevino 
feltétlen szükségességének hangoz­
tatása, mert a nemzetgyűlés szín­
vonalának megvédelmezése ilyen er­
kölcsi alapon álló ellenzék mellett 
a jelenlegi házszabályok kötetein 
belül szinte lehetetlen.

Kezdődik a vihar
Az ülést háromnegyed 11 órakor 

nyitotta meg Huszár Károly alelnök. 
Á bejelentések és több törvényjavas­
lat előterjesztése után Horváth Zol­
tán akarja személyes kérdésben 
tisztára mosni Batthyányi és ön­
magát, annak egy ő hozzá intézett 
levele felolvasásával, azonban a 
sürü közbeszólások megakadályozzák 
benne.

Ezután az elnök elrendelte a Pal­
lavicini őrgróf ügyében kért név­
szerinti szavazást, ami közben a 
szociáldemokraták gúnyos megjegy­
zéseket tesznek. Benárd, Bogya, 
Rupert, Rassai és Sdr.do'-Schlesinger 
között élénk szóváltás keletkezik, a 
baloldaliak a durva kifejezések özö­
nével árasztják el a kormánypártot.

Mikor ellenséki iaii rendre az 
ellenzéket

Szilágyi Lajos felugrik s a leg-

hírek, miszerint Masaryk elnök pá­
risilátogatása alkalmával a kisantant 
konferenciát fog tartani, nem felel­
nek meg a valóságnak.

A kisantant legközelebbi konferen­
ciáját — a legutóbbi konferenciája 
tudvalevőleg Prágában volt — Bu­
karestbe tervezi. A tanácskozások 
főtárgya a politikai helyzet és a 
népszövetség.

Spanyol mór harcok
Madridon át érkezett melillai je­

lentés szerint Cizzi Ássa előretolt 
állásban nagy harc volt a mórok és 
a spanyolok között. A spanyol olda­
lon 10 ezer ember 23 léghajóval, a 
mórok oldalán 7 ezer ember vett 
részt a harcban. A mórok vereséget 
szenvedtek, de a spanyoloknak is 
400 halottjuk volt, többnyire idegen 
légió tagjai, köztük az idegen légió 
élen álló ezredes is. Az elesett tisz­
tek száma 15.

kénytelen fel­
szünet alatt a 
elnökkel p: ó-

egyébként is

tárff? alásánáí 
vehemensebben ordítozó Sándor- 
Schlesinger és Rassai felé kiált:

— Ilyen durva kifejezéseket 
még nem használhatnak képviselők 
egymással szemben !

Az elnök végre is 
függeszteni az ülést, 
szociáldemokraták az 
bálnak vitatkozni s 
folyik a szócsata a folyosón.

Szünet után az elnök kihirdeti a 
szavazás eredményét : SO szóval 46 
ellen a Ház nem függeszti fel Pai- 
lavicini mentelmi jogát.

Elnök kéri a képviselőket, tartóz­
kodjanak az olyan jelenetektől, a 
melyek a nemzetgyűlés tekintélyét 
lejáratják.

A kisebb mentelmi ügyeket 
intézték el ezután vita nélkül, mint­
hogy jórészt Vanczák János szere ■ 
pelt a listán becsületsértéstől osz­
tályellenes izgatásig.

Napirendi javaslat után áttérnek 
az interpellációkra.

Szakács Andor a jóvátétellel kap­
csolatos kérdésekről intéz kérdést a 
miniszterelnökhöz, Rupert Rezső 
pedig a nyugdíjasok és kegydijasok 
ügyében.

Mindkettőt kiadják a miniszter- 
elnöknek.

Llngauer Albin a nyugatmagyar­
országi közélelmezés ügyében inter­
pellálja a kormányt.

Búd János közélelmezési minisz­
ter megnyugtató válasza után Pikier 
Emil az indextörvény bevezetését 
sürgeti s ezzel kapcsolatosan a lét­
minimum megállapítását, Farkas Ist­
ván pedig a soproni főiskolai hall­
gatóságot akarja „megrendszabályoz- 

! tatni“.
Kiadták az, illetékes miniszterek­

nek s ezzel az ülés 5 órakor vé­
get ért.



A lisza-ígsetem évzárö innspllge
Tegnap délelőtt folyt le a kollé­

gium dísztermében a debreceni Tisza 
Istvan tudományegyetem 1922—23. 
tanévének ünnepéi;, es berek sztése.

Impozáns látványt nyújtott a pál­
mákkal körüldiszitett emelvényen a 
komoly, díszruhákba ö.tűzött egye­
temi tanárok kara.

Az évzáró gyűlésen az egvetem 
ezidei rektor magnifikuszn, dr Thegre 
Gyula professzor elnökölt. Mellette 
a különböző fakultások dékánja! fog­
laltak helyet, úgymint dr Eidős Jó­
zsef, dr Bacsó Jenö, dr Husi Richard i 
és dr Bélák Sándor. A tanári kar ' 
tágjai közül a pódiumon foglaltak 
még helyet dr Vetzar Frigyes, dr 
Lencz Géza és dr Süss Béla, az 
előző évi egyetemi funkcionáriusok.

A nagy számmal megjelent hall­
gatóság z.-ufolasig megtöltötte a disz 
termet. Az első sorokban Debrecen 
vozciő notabilitásai foglaltak helyet, 
közöttük Kratochwill Karoly altabor 
nagy, dr Olchvdry Z ütőn, a deine- i 
cem királyi Ítélőtábla elnöke, dr I 
Haendel Vilmos, dr Tenkó Béla, dr . 
Hlyefulvi-Vitéz Géza, dr S ontagh 
Félix egyetemi professzorok.

A diszgyülést' kevéssel tizenegy 
óra előtt nyitotta meg a kollégiumi 
kántus Mdcsai Sándor karnagy ve 
zetése mellett a Himnusz elóneklé- 
sével. Utána dr Thrgze Gyula rek­
tor tartotta meg tartalmas, gondo­
latokban gazdag megnyitó beszédét, 
beszámolva az elmúlt iskolai eszten­
dőben elért kulturális eredményekről 
és kitérve a Tisza Istvan Tudomá­
nyos Társaság működésének mélta­
tására is.

A Tisza-egyetem kép­
viselője Vei saillesban

A nagy gonddal és körültekintés­
sel megszerkesztett megnyitó és be­
számoló után dr Hitzella Tivadar 
orvosprofesszor tartotta meg ünnepi 
beszédét a trianoni békeszerződés­
sel kapcsolatban. A nemrégiben Ver- 
saillesban megtartott Pasteur-ünne- 
pélyen a debreceni egyetemet dr I 
Huzella képviselte s beszéd- ben az ; 
ottani impresszióit mondotta el. Az j 
ünnepségeken tartott beszédéből idé- ! 
zelt egy pár részletet, elmondván, 
hogy tévedés azt hinni, miszerint a 
külföldön mindenütt csak engesztel 
kötetlen és gyűlölködő ellenségekkel 
lennénk körülvéve, mert igenis van­
nak még Ftanciaországban is bará­
taink, kik komolyan és szívvel dol­
goznak Mcgy.itország talpraáilitásán. 
Az egész ünnepségen egyetlen szó 
sem esett akár a versaiilesi, akár 
a trianoni szerződésekről, hanem az 
egész centennáriumi ünnepély a nagy­
tudós szellemének hatása alatt állott, 
ki tudvalevőleg az általános világ­
béke legnagyobb harcosa volt. Véle­
ménye szerint Magyarország régi 
nagyságát, területét és hatalmat is 
a békés, a kulturális fegyverekkel 
tudja csak visszaszerezni. Épp ezért 
az államnak is, da a magyar társa­
dalomnak is legelső kötelessége a 
tanulóifjúság anyagi helyzetet javí­
tani, hogy lehetővé tegyék ezeknek 
a legintenzívebb szellemi munka ki­
fejtését.

A nagyhatású beszéd után a kol­
légiumi énekkar elénekelte a Nem­
zeti Hiszekegyet, moly után dr Bacsó 
Jenő, a jog- es államtudományi kar 
ezidei dékánja tartotta meg a tra­
dicionális értekezést, még pedig a 
„Kötött bizonyítás jelentőség« a felül­
vizsgálati eljárásban“ cim alatt.

A palyadijak kiosztása
Az értékes és élvezetes előadás 

ulau áttértek az idei pályadijak ki­
osztására.

MWJBiircaB

Pályadijakat nyertek a jog- és 
államtudományi karon Kerekes Ernő, 
Windisch Ferenc, Bacsó Ferenc, Új­
laki Béla, Ponpracz Elemér, Neuhau­
ser József, inig Haendel Vilmos, 
Tóth József és Kis Barna dicsére­
tet kaptak.

Az orvostudományi karon Törő 
Imre Nagy András, Monoky Ferenc, 
Schlamedmger József, Szabó Sándor, 
Maróczy Jenő, Papp Gábor, Herényi 
István és Vásárhelyi Béla.

Csaba leventék a Hortobágyon
A Tisza István törzs táborozása

A debreceni egyetem orvoskari j 
„Csaba“ bajtársi egyesületének nincs < 
még egy olyan agilis, sokoldalú, a ; 
diák és a bajtársi élet minden egyes 
megnyilvánulásában oly tiszteidre- 
méltó és eredményes munkálkodást j 
kifejtő szerve, mint az egyesület | 
„Tisza István“ törzse.

A Tisza István törzs a napokban ■ 
nagyon jól sikerült kirándulást ran- , 
dezett a Hortobágyon. Ez volt a ' 
törzsnek XIV. rendes táborozása, 
mely a hortobágyi halastavaknál és 
a csárdánál folyt le. A nagyszámú 
és előkelő vendégsereggel mintegy 
hatvauau veitek részt a táboro­
zásban.

Jön a hangulat.
Reggel fél 5 órakor ült a társaság 

vonatra a debreceni nagyálio.náson. 
Egy egész k< e-dt megtöltöttek a jó­
kedvű kirándulók, s a kocsi egyik i 
félhomályos zugában szerényen meg- i 
húzódott .a Magyari banda egyik 
nagyobb töredéke. Három bosszú 
fütty, egy tompa trombita jel, s a 
vonat nagyokat rác dúlva lassan meg­
indult. És ekkor látják, hogy szalad 
a vonat után két megkésett vendég, 
s az egyik éppen egy igen ;bájos 
fiatal leányka. A törzsfö meglátva 
őket lemeny dörög .? vonatról:

— Vissza! Kocsival a kisállo- 
rnásra!

Csak a testemen át!
Megérkeznek a kisállomásra/forties 

Imre, a törzsfö, kiugrik a vonatból, 
tüvéteszi az állomást, elrohan a 
Hatvan-utca sarkáig : az elkésettek 
nincsenek sehol. Megkéri a forgalmi 
tisztet, hogy tartsa a vonatot, amed­
dig csak lehetséges. Közben dohog 
és borzasztóan mérges.

Ekkor megszólalnak a sípok, a 
trombita, a mozdony gőzt ereszt, s a 
vonat lassan megindul. Erre a törzsfő 
egy elkeseredett salto mortaleval a 
vonat elé ugrik, s arcán tragikomi­
kus kifejezéssel odaszól a mozdony- 

! vezetőnek :
> — Csak a testemen át! — Vész-
I jel. ollengőz ... a vonat megáll.
. Ebben a pillanatban robog be a 
j két elkésett vendég csuromvizesen. 
! Beröpitik őket a kocsiba . . . Azok 
I pedig félájnltan csak ennyit tudnak 
I kiszuszogni:
i — Nem kaptunk kocsit ... És 
i megjött a hangulat. . .

A délibáb...
Kedélyes, vig hangulatban mentek 

I tovább. A cigány rázendítette, hogy
Hallod e te Katika, 
Kell é doktor, patika ?

s igy, nótázás közben érkeztek meg 
a pusztára. Ritka szép, tündöklő 
reggel volt . . . igazán Űrnapja. S 
már ekkor reggel fél 8 órakor meg- 
pillán ot ö- az első délibábot... Va­
lami mély, ain'tttos, nagy csend Ho­
rnit az emberekre s nézték a hatal­
mas, bűvös magyar pusztát. A ki-

i randulók mindegyike úgy érezte

A bölcsészeti karon Binder Irén, 
Kovács Eszter, Neuhauser Ilona, 
Kein Gáspár és Peter Zoltán nyer­
tek pályadijat.

A hittudományi karon a következő 
tanulók kaplak pályadijat: Bakos 
István, Papp Kálmán, Szalonnás 
Janos, Kovács Pál és Tukacs György.

A pályadijak kiosztása után a kol­
légiumi kántus elénekelte a Szóza­
tot, mely után a felemelő ünnepély 
véget ért.

hogy Petőfi végtelen lelke lebegett 
körülöttük.

A halastónál
NéigTO megérkeztek a hortobágyi 

halastó vasúti megállójához. Zuhogó 
esőben szállottak ki a kirándulók a 
vonatból. A táborozást kellemetlen 
helyzetéből azonban megmentette a 
halastavak igazgatója, Rács Béla, 
aki az egész kompániának magán­
lakásán szállást adott, itt aztán az 
„arany ifjúság“ rövid időn belül 
táncra perdült s a Magyary bandá­
jának muzsikája mellett ropták a jó 
ropogós csárdásokat. Közbe közbe 
nagy élvezettel hallgatták a táboro­
zok a fiatal hegedűművésznek, Pá- 
ricsy Palnak egy egy hegedűszólóját, 
vagy pedig a kitűnő énokmüvésznő- 
nek, Szilágyi írünkének énekszámait.

Itt fogyasztotta el a táborozás az 
első hordó sört, mely Zih Sándor 
Csaba-levente buzgólkodó előrelátása 
folytan készen várta a kirándulókat.

Az eső elmúltával aztán megte­
kintették Rácz igazgató és Faller 
Gusztáv bányamérnök vezetése alatt 
a halastavakat. Rácz igazgató egy 
igen élvezetes, mélyenjáró, szakszerű 
előadást tartott a halastó történeté­
ről, a mesterséges halteuyésztésröl, 
melynek során a táborozás megte- 
kintete a telelötavakat, az ikralera- 
kodó-tavakat s a szivattyúkat.

Igen sokan csolnakáztak, sőt egy 
páran meg is fürödtek a halastóban.

A csárdában . ..
A halastavaktól részben kocsin, 

részben gyalogosan a csárdába men­
tek at a táborozok. Útközben meg­
tekintették a hires hortobágyi gulyát.

A csárdába körülbelül 2 óra táj­
ban érkeztek meg. Itt várta a tá- 
borozókat a második hordó sör, va­
lamint a jó magyaros ebéd. Leves, 
juhpörkölt és túrós csusza ... ás a 
hordó sör mind elfogyott. Az ebéd 
alatt egyre szólt a cigánybanda. A 
jókedv még mindig oly magasfoku 
volt, hogy ebéd után is táncra per­
dült a fiatalság s járta egészen a 
vonat indulásáig.

Hazafelé . . .
A táborozást Kovács Imre törzsfö 

a vonat indulása előtt öt perccel 
rekesztette be.

A vonaton újra felhangzott a 
„Hallod-e te Katika?* S hogy meg 
legyen a fakultások közötti béke és 
jó egyetértés, felzendült a jogász 
nóta is,
„Nem ütik a jogászt agyon, 
Sárgarigó rozmaringos galambom !“

Eleget akartak tenni a bölcsész 
és a teológus büszkeségnek is, de...

És egyszer csak azon vették ma­
gukat észre, hogy a vonat bedöcö- 
gfttt az ismerős, öreg debreceni ál­
lomásra, Még egyszer fölharsaut a 
nóta s aztán egy feledhetetlen nap 
emlékével szivükben hazaszéledtek a 
kirándulók.

j B. Gv.
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adjáB bérbe a városi biriohohal

Debrecen város jog és pénzügyi 
bizottsága szerdán ddelőtt 9 órai 
kezdettel a varosháza tanácstermé­
ben Vargha Elemér tb. főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
a csütörtöki közgyűlésre hAt, ;t 
póttárgysorozatban szert p ö ü’»yet 
készített elő.

Elsőnek Tóth Emil tanác-nok je­
lentette, hogy a város népjóléti 
hivatala a foglalkoztató műhely szá­
mára 8 millió korona összegű hitelt 
kér.

A foglalkoztató műhelyt — mint 
ismeretes — azért állítottak fed, 
hogy a munkanélküli iparosoknak 
megélhetést biztosítsanak és

olcsó közszükségleti cikkekkel 
láthassák el az arra rászorulókat, 
különösen a középosztály és a liszt 
viselői kar tagjait.

Miután a népjóléti hivatal által 
kért hitel produktiv felhasználása 
teljesen biztosítva van, Tóth E nil 
tanácsnok indítványozta, hogy a 
jog és pénzügyi bizottság javasolja 
a közgyűlésnek, hogy a törvény­
hatósági bizottság adjon felhatal­
mazást a tanácsnak a kért hitel 
megszerzésére és kiutalására.

A bizottság minden hozzászólás 
nélkül egyhangúlag elfogadta az 
előadói javaslatot.

Ezután Zöld József tanácsnok 
terjesztette elő az ohati birtokok 
bérbeadására vonatkozó javaslatai.

A városnak 4269 hold terűimü 
belsö-ohat és 3581 hold területű 
külső-ohat elnevezésű ' birtokainak 
bérletét április 23 áu árverés ala 
bocsájtották. A megtartott árverésen 
a bolt-ö ohati birtok bérletéért hol- 
dankinti 130 kilogramm búzával 
Bleier és Heimann, a külső ohati 
birtokért 155 kilogrammal Klein 
Sámuel ígért logtöbbet. A belső 
ohati birtok bérletére 126 kilogramm 
búzával Gödény László, a külső- 
ohati birtokéra 151 kilogramm bú­
zává) a Vásáry testvérek voltak a 
második ajánlattevők.

Miután a föidinivelésügyi minisz­
ter is figyelmeztette a varost, hogy 

birtokait ne mindig a legmaga­
sabb ajánlattevőnek adja bőrbe, 
hanem legyen tekintettel a többi 

ajánlattevők helyzetére is, 
Zöld József tanácsnok javasolta, 
hogy a jog és pénzügyi bizottság 
tegyen javaslatot a közg.v ülésnek 
arra, hogy a szóban forgo sat vá­
rosi birtokot ne Bleier es Heiman- 
riak, illetve Klein Sámuelnek, hanem 
Gödény Lászlónak és a Vdsáry 
testvéreknek adják ki, annal is 
inkább, mert a két utóbbi család 
tagjai csaknem kivétel n'lkül hiva­
tásos gazdák.

A jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangúlag elfogadta az előadó javas­
latát és elhatározta, hogy ilyen ér­
telemben fog javaslatot tenni a 
közgyűlésnek.

— Feloszlott a magyar hadifog­
lyok hozzátartozóinak egyesülete- 
Budapestről jelentik : Szerdán üi - 
után tartotta a magyar hadífogl.VOK 
hozzátartozói egyesülete utolsó koz 
gyűlését Ruffy Pál államtitkár el­
nöklésével. A közgyűlés elhat.uoz a, 
hogy az egyesület eredményes muu- 
kájáv-'.í már cDrte célját és további 
müi-.ödéséuok nincsen célja, az eg • 
sületet feloszlatja és a,un“lVaf* 
nát jótékony célokra foru.tja, • - 
röl az illetékes minisztériumot 
értesíti.
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— Izgatás árvereles közben, a 
debreceni kir. törvényszék Ujfalussy i 
József elnöklete alatt működő bűn- | 
tető tanácsa szerdán délelőtt Bruck 
ner László egyeki gazdálkodót vonta 
felelősségre, akit izgatással vádolt 
a kir. ügyészség képviseletében A'd- 
dár István kir. ügyész. A vádirat 
szerint ez év elején Euyekon egy 
vadászterület árverelésénél, ahol a 
bérleti árat 5000 koronáról 77 mázsa 
búzára licitálták fel, ateletti elkese­
redésében, hogy nem ö kapta meg 
a vadászterület bérletét, igy fakadt 
ki: Mát e t a kis földterületet is el­
veszik az urak, kiverik az embert 
belőle, bezzeg az adót meg kell fi­
zetni. A bíróság a gazdálkodót há­
rom hónapi fogházbüntetéssel súj­
totta.

— A református leány középiskola 
lornavizsgája. A debreceni ref orm A- <
tus leányközépiskola a Döcy intézel 
kertjében junius 9-én, szombaton '
délután tartja tornaviasgaját, tpnely ,
a következő sorrend szerint fog le­
folyni : Felvonulás zeneszóra. Him- 
nusz. A leányközépiskola I. a., b. 
osztályának szabadgyakorlata, a 11. 
a b. osztály rudgyakorlala, a 111. 
M’’ b. osztály plasztikai gyakorlata, 
a ’|V_ VI. osztály súlyzó gyakorlata,
a IV. a., b. osztály botgyakorlata, a 
válogatott csapat sálfüzére, az 1—VI. 
osztály padgyakorlata, magasugrás a 
leányközépiskolák válogatott csapa­
tával, jutalmak kiosztása.

— A debreceni ügyvédi kamara 
köréből, a debreceni ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy dr Klein 
Aladár és dr Mikita Sándor ügyvé­
deket Nyíregyháza, Petérfy Pál nyug, 
kir. járásbirét Hajdúszoboszló, dr 
Bensóczky István előbb egri ügyve­
det Karcag és dr Magyar S rndo ■ 
ügyvédet Berettyóújfalu székhellyel 
az ügyvédek névjegyzékébe felvette. 
Dr Rácz János szolnoki ügyvédet 
Budapestre való átköltözése, dr Benkö 
Lajos debreceni ügyvédet önkéntes 
lemondása, dr Beniske Imre debre 
oeni ügyvédet törvényszéki bitóvá 
történt kinevezése, dr Nagy Lajos 
debreceni ügyvédet elhalálozása, dr 
Kovács Mikós nyiregyhálzi ügyvédei 
a kamara jogerős Ítélete alapján <rz 
ügyvédségtől való elmozdítása foly­
tán az ügyvédek névjegyzékéből tö­
rölte. Nagy Lajosnak dr Gowre L; 
jós debreceni, Kovácsnak dr Hunyady 
László nyíregyházi ügyvédet ren 
dőlte ki irodájuk részére gondnokul 
a kamara.

— A temetők hiénái. Az utóbbi 
időben egyre több és több lopás tör­
tént a debreceni temetőkben. Hol a 
sirfejfákat lopták el, hol a virágo­
ka!, kerítéseket emelték el. Legutóbb 
pedig egyre több bronzból k szült 
csergalyat loptak el. A rendőrség 
hosszas nyomozás után ké* fiatal­
korú lakatostanuló személy ében teg­
nap a Csapó-utcán elfogta a tette­
seket. Eddig körülbelül 200 ezer 
korona értékű csergaly.it loptak el 
éjjelenkiut. A büntető eljárás folya­
matban van ellenük.

— Szefhe majális Szoboszlón. a 
székely egyetemi és főiskolai hall­
gatók debreceni tagegyesülete jun. 
17-én Szoboszlón az úgynevezett 
Kiserdőben a szoboszlói összes ifjú­
sági egyesületek közreműködésével 
nagyszabású majálist rendez. A ma­
jális rendezése már a legnagyobb 
eréllyel folyik s az érdeklődés nem­
csak Szoboszlón, de még Debrecen­
ben is rendkívül élénk a mulatság 
iránt. A majálison műsor is lesz, 
mely ének-, szavalat- és kabaré­
számokból fog állani. A majálist esős 
időben is meg fogják tartani, mert 
fedett helyiség is all a rendezőség 
rendelkezésére.

— A fényűzést adó befizetése kö­
vetkezőképen történik: Jun. 8 án: 
kávéházak, cukrászdák, éttermek, 
tejcsarnokok, különleges vállalatoknak 
minősített orfeumok és kabarék, 
úgyszintén az átalányba fizető ke­
reskedők, 9-én: A, B, C, D, E, F, 
11-én: G, H, I, J, K, L, 12 én: 
M, N, 0, P, 13-án: R, S, 14 én: 
T, U, V, W, Z betűkkel k zdődő 
általános fényüzési cikkekkel keres­
kedők fizethetik be a fényüzési adót. 
Az elmaradottak szintén 14-én fi­
zethetnek elmaradásuk igazolása 
mellett. Aki 15-ike után fizeti adó­
ját, 50°/o-os adópótlékot tartozik 
leróni, 
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kezö bírókat küldte ki a biróküldó 
bizottság. DEAC-DMTE nagyeidő 
délután 3 Órakor Weint éb Dezső. 
DEAC ifj—DMTE ifi. délelőtt 10 
órakor Nagy Dániel. DTE—DKASE 
ügetötér délután tél 6 órakor Bródy 
Barna. II. c apatok : Szabó Kálmán, 
délelőtt ifjúsági Balogh Imre. Nyír­
egyházi Törekvés—Kisvárdai SE dr. 
Zempléni Gusztáv.

A DVSC birkózó szakosztálya ma, 
csütörtökön este 8 órakor Petőíi-tér 
7. szám alatt ülést tart. Az összes 
tagok teljes számmal és pontosan 
jelenjenek meg.

HesíxSí* >v»-
HETI MŰSOR:

Csütörtök D) bérlet: Tökmag.
Péntek A) bérlet: Tökmag.
Szombat délután : Bajadér. (3 órai kéz- 

4cltc).)
Szombat este: Levendula. (Bemutató.)

Színházak és niozgüsxinliáxak közleményei:
Csokonai-szinház. Jökntag sikerírói be­

szel az egész város. Az idei évad íegba- 
iosabb vig átékának előadása igazi szen­
záció. A szereplők összesen és külön 
külön is kiválót nyújtanak és méltán meg­
érdemlik a közönség zugó tapsait. Csapó 
Mária, a báj >s naiva legragyogóbb alakí­
tása áll az előadás középpontjában, akit 
a népszerű Halassi Mariskával és Erdody 
Lillyvel egyetemben valósággal ünnepel- 
nek. Rajz Ferenc a mérnök szimpatikus 
alakját viszi színpadra, remek alakítást 
produkál Rolkó, mig Szigetiegvöreg nép­
tanító tövid p’r szavas szerepeben szerez 
derűs perceket. Jegyelővét. MaD), holnap 
A) bérletben megy a Tökmag.

Viuszinház-mozgó. Oh bo'dog ifju=ág. Re 
gényes anteró ai diáktörténet 6 felvonás­
ban az év legkitűnőbb burleszkjével Vad­
kacsa románcával.

Szombaton 3 órás előadásokban Zola 
regénye: Pálinka!

Apolló. Éva asszony nuiltja. eredeti fran­
cia dráma 6 felvonásban, játszák a litkok 
háza szereplői ma és holnap az Apolló­
ban. _______

Az UTE njra kikapott. Szerdán 
délután két elmaradt bajnoki mér­
kőzést bonyolítottak le Budapesten, 
amelyek közül az egyik szenzációs 
eredménnyel végződött. A III. kér. 
TVE 1: Ö arányban Kiéber közép­
fedezet góljával megverte az UTE-t, 
amely ezáltal végleg elvesztette 
esélyét a bajnokság megnyerésére, 
amelyet most az MTK nyer men há­
rom tiszta pont előnnyel. A Vasas 
szép csat ár játékkal imponáló gól­
aránnyal 3:0 arányban győzte le a 
Törekvést.

Hadházy és Bállá Becsben indul­
nak. Hadházy Dezső a Debreceni 
MOVE kitűnő, többszörös bajnok 
atlétája és Balia DTE, a hirtelen 
feltűnt s napról-napra javuló tehet­
séges táv- és magasugró szombaton 
éá vasárnap indulnak Bécsben a 
Wiener AC nemzetközi atlétikai ver­
senyén a siker jogos reményével.

Előadás és filmbemutató a labda­
rúgásról. Rendkívül érdekes elő 
adást tartott a máv. műhely díszter­
mében szerdán este Fischer Mór, az 
MLSz nemzetközi előadója, a fővá­
rosi Törekvés Sport Egylet illusztris 
elnöke lelkes sportközönség jelenlé­
tében a labdarúgásról. Szellemesen 
és tanulságosan ismertette a labda­
rugó sport társadalmi, nemzetközi 
hatását, fejlődését s oktató magya­
rázásokkal kísérte a filmbemutató­
kat. A lassított filmen bemutatásra 
került a stoppolástól a taccsdobásig 
szinte minden. Kár, hogy a filmek 
már kissé elavultak s nem mind tel­
jesen sikerült felvétel, sőt egyik 
másik hibás, azonban tekintve nagy 
propaganda hatását, csak dicséret és 
elismerés illeti meg a fáradhatatlan 
előadót és az agilis rendezőséget. 
Érdemes volna az előadást kibővítve 
a legjobban sikerült torna és atléti­
kai képekkel a város belterületén is 
bemutatni. A válogatott közöm ég 
körébon ott láttuk szentkereszthi lyi 
Kratochwill Károly altábornagy, '’e- 
gyesdandár körletparancsnokot, Nagy 
József rendőrfőtanácsost, dr C'hrös 
Ferenc kulturtanácsnokot, Beczner 
József őrnagyot, Májerszkv Jenő 
ügyvédet s az összes sportkorifeu- 
sok R t

Biróküldés. A vasárnapi bajnoki 
mérkőzések levezetésére a követ-

! öü. Mii WEíMPPaiiOli i;
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Kedvezőtlen 
a korona megítélése
A miniszterelnök tegnapi beszéde, 

amelyben a pénzügyi helyzet kilátá 
sait a legközelebbi hónapokban igen 
kedvezőtleneknek vázolta, fokozta 
azt a pesszimizmust, amely a ma­
gyar korona megítélésében a külföldi 
devizapiacokon már napok óta élez­
hető volt. . . „

A berlini paritás a mai napig u..i 
svájci centimesig esett vissza és ha 
bár ez a paritás túlhajtottál! a a- 
csouv is, mindenesetre kedvezőtlen 
kilátásokat rejt magában. A koro­
nában

a többi piacokon nagyobb le­
morzsolódások nem voltak érez­

hetők
A budapesti deviznközpont ma va­

lamennyi fizetési eszköz hivatalos 
árfolyamát felemelte, de ezek az 
árfolyamok még mindig 10 /< es 
svájci centimes alapon állanak.

Mindenesetre az egyre növekedi 
infláció, amely a miniszterelnök teg 
napi bejelentése alapján a külföldi 
kötelezettségek kielégítésére még 
nagyobb mértéket kell, hogy öltsön 
a közeljövőben, már érezteti hatását
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ás ina már az árupiacokon is kisebb 
megmozdulás következett az elmúlt 
hetek kevésbbá mozgalmas áralaku­
lása esetén.

Hentesmesterek forgalmi adója. A 
hentosszakosztály tagjai az 1923. 
óv el ® négy hónapjában lerótt for­
galmi adónak megfelelő bevételi ősz 
szegeket havonként részletezve a 
szakosztály jegyzőjénél, Fehér Jó- 
•.séfnél (Vígkedvű Mibály-utca), nyolc 
nap alatt Írásban saját érdekűkben 
adják be, a forgalmi adó átalányozá- 
sának tnie'öbbi életbeléptetése végett.

Nem igaz a gyapjukivitel betiltása. 
A Tiszántúli Mozigazdasági Kamara 
és társai által alapított Debreceni 
Gyapjú árverési Vállalat első orszá 
gos gyapjuaukciója Debrecenben 
julius 5-én lesz. A gyapjú már be­
szállítható és az előleg felvehető. 
A gyapjupiócák által te<jesztett hírek 
a gyapjukivitel megtiltásáról liberá­
lis hazugságok. Az árverésen t. i. a 
fővásárló egy olyan közismert nagy 
cég lesz, amelyiknek igen nagy 
mennyiségű gyapjúra már megvan 
a kiviteli engedélye. Tehát a leg­
kedvezőbb értékesítési lehetőséget 
feltétlenül az árverés fogja nyújtani.

Exportlóvásár leu lyiregyháxán jwnius 
23-tól 25-ig a mezőgazdasági kamara fel- 
ügve ete alatt, Nyíregyháza városának és 
a Magyar l ótenyésztők Szövetkezetének 
közreműködésévé!. Az exportlóvásár min­
den üzleti vonatkozásában a résztvenoi 
kívánók esetleges eióretájékozódásért for­
do janak a Magv.tr Gazdá: Lótenyésztő 
Szövetkezetéhez (Budapest, VII., József- 
körút 31. b. 11. emelet*1 szám).

A külföldiek fargalml adója a belföldi 
képviselőik, üzletvezetőik, laktál kezelőik, 
bizományosaik vagy megbízottjaik által 
jun. 26-ig a belföldön lebonyolított üzletek 
bevételei után 192! szeptember l igvissza 
menóleg megfelelő vallomás beterjesztése 
mellett az adópótlékokkal együtt lefize­
tendő Akik e rendelkezésnek eleget nem 
tesznek, büntetendők. A pénzügyigazgató- 

■ ságok a beadott vallomások alapján hely­
színi vizsgálatot tartanak. Ezeknek a szi­
gorú rendelkezéseknek enyhítését kéri 
most a kereskedelmi és iparkamara a 
pénzügyminisztertől.

fi Y^XSDK
Magya? korona: 10

Zürichi zárlat
Berlin 76, Hollandia 21740, Newvork 

554j(4. London 2566, Páris 360, Milano 
2605 Prága l660'/a, Budapest 10, Belgrád 
665, Varsó 98, Becs 78, Szófia 600.

DevixaKözp. hív ári.
Francia frank 351-61 márka 800 —860, 

lei 2850—3050. vájci frank 965—95, di­
nár 65—67, lira 250 69 szokoj 150—65, 
os trak korona 745—85. dohár 5320 - 470.

Nemeit érnek
1 koro ás 53 \ 2 koronás 1060, forint 

1400, 5 koronás 2650. ti*, koronás 13750, 
30 koronás 27500, ducat arany IS ezer.

Termánvtővsde zártat
Kis forgalom. Ári-: változatlanok. Buzi- 

I ban a kiaalat tartózkodó Keresett volt a 
zab.

Hívdalos árak : Búza 76 kilós tisz-avidéki 
25750—26250, egyéb 2. 51X1-61X1', 78 kilós 
tiszavirl.ki 26250-26500 egvéb 25000— 
26250 őrs 16750 -17000. tak rmányárpa 
1500r', sörárp > 16500—17500, zab 18500 
—1900 '. tengeri 16750 —17000. korpa 
7500-6 0.

Ferencvárosi ser.ésjelentés
Szavadvásári maradvány 163 sertés, ér­

kéz ti 261, kiadatott 124.
Arik: Zsiisertés fiatal nehéz 1470—530, 

könnyű 1420-80.
Zártvásárra érkezett 47 sertés, eladatot 

16. Árak; Könnyű 1480, nehez 1480—550

Hehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, IIECUC? 
olcsón beszerezni tessék ■UwIiUCi 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönaése 

Vár utca l. SZ- (Zenedével saemben.)

csergaly.it
Magv.tr
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1923 janin; 7. (Csütörtök)
Pro«.: Róbert. Kaíh Róbert.

időjárás: Hazánkban az esőzés tovább 
tartoti. Je'entékenyeb*' menni iségü volt 
Kaposváron 20. Pécsen 23. Nagvkanbsan 
15, Béké-csaban 1? milliméter. A hőmér­
séklet jelentékenyen esülyedt

Időjóslát VA‘tozék>>nv, f hős. tu.nvo- 
rnó’ag száraz idő várhat', lasse hőtinel- 
kedéssey

Közmüvclódesu könyvtár nyitva reggel 
»-8-ig.

Egyetem könyvtár délelőtt 9 — 1-ig, de’- 
után 2 - 6 ig.

Csokonai színház este 8 .‘.iákor 
mag Dj bércet.

Ápoló: Éva asszony múltja
Uránia -. Két test, két lélek 
Vígszínház : Oh boldog ifjúság 
Debrec n város közgyűlése délelőtt 9 

orakor a városházán
Térzene a Szent Anna-utcán G -7 óra 

kor.
A Müp.-tto'ó Egyesület képkiáliitása a 

kollégiumban.
OyogyszeitornA közül éjjeli szo’gMatot 

taitanak Kígyó. Arany Egyszarvú, 
Rákóczi. Nádor Csokonai, Remény.

KEZET FOGUNK MÉG 
A DRÁGA SIR FELETT

\Szhivtk Rezső, a csenek által meggyilkolt 
knives barátom emlékére.)

Hamar utál éri a balkezú Végzet, 
Te jűbtin-rosszbdn mindig !tü barut. 
Barátaid és ellenségeid most: 
Sajongó szivek, vivutlen csutak.

Most .odaaf rab magyar főidben 
S hallgatózol, hogy mikoi indulunk. 
Mikor szakítja szét a papir-spargát 
Bús türelembe pakolt haragunk

Közeleg már a nagy leszámolás is. 
Es a mi számlánk súlyosabb veled, 
Aludj nyugodtan : vad-magyar szivünk, 
Barátot s érte bosszút nem feled.

Majd elmegyünk még bosszuló barátid 
Kezet fogru a drága sir felett, 
jaj, ha kirabban dühünk dmamitja ...

.. De addig is. álmodjál szépeket!
KIRÁLY TIBOR.

Tök-

II

— Közgazdasági vendégek Buda­
pesten a Hangya jubileumán. Buda­
pestről jelentik: A Hangya szövet­
kezet jubiláns közgyűlése alkalmá­
ból számos közgazdasági előkelőség 
érkezett Budapestre, akiknek tiszte­
letére Bethlen IsR Un gróf miniszter­
elnök és neje szerdán délután fél 6 
órakor a miniszterelnökségi palota­
bán teát adtak.

— A kollégium évzáró ünnepélye. 
A református kollégium junius 9-t n 
délelőtt 9 órakor évzáró ünnepélyt 
tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Is­
tenitisztelet a Nagytemplomban : 
Fennálló ének: Szent Isten noha 
néked . . . Gyülekezeti ének : Ismét 
egyik esztendeje . . . 278. (236.) 
dics. 1., 2., 3. vers. Imádkozik dr 
Erdős Káioly lelkészképző intézeti 
igazgató. Bognár: Téged magasz­
talnak . . . előadja a kollégiumi 
kántus. Zaróének : Dicséret, dic.-ő 
ség . . . 245. (179.) dics. 10. vers. 
2. Istenitisztolet utáu a Kollégium 
imatermében: Himnusz. Előadja a 
kollégiumi kántus. Évzáró beszedet 
mond Karai Sándor kollégiumi igaz­
gató. üdvözlések. Szózat. Előadja a 
kollégiumi kántus.
- A «pártoló Egyesület tárlata. 

Ma, csütörtökön délelőtt 9 órától 
ismét nyitva a Kollégium dísztermé­
ben a Müpártoló Egyesület nívós 
kiállítása. A tagok a kiállítást in­
gjen látogathatják és részt vesznek 
a képsorsolásban. Évi tagsági dij : 
500 korona. A tagsági jegyeket az 
egyesület kikézbesiti a tagoknak, a 
Riallitás naponta nyitva 9 órától 
este 7-ig.

viselőt és alkalmazottat
Végrehajtották a júniusi létszámcsökkentést

A városi tanács, mint isméi etes, I 
már régebben elhatározta, hogy -szu­
kát a városi tisztviselőket és alkal­
mazottakat, akiket az admi uisztrá 
ció szempontjából nélkülözni tud, 
julius, illetve szeptember hó elején 
elbocsátja a város szolgálatából. A 
varos terhei ugyanis az utóbbi idők­
ben annyit a megnövekedtek, hogy a 
varos és a város házipénztára nem

I bírta volna túlságosan nagy létszá 
I mon lévő tisztviselői karát fizetni.

Aliutáa a házipénztári felügyelö- 
j bizottság még e?t a tanácsi határo- 
l rozatot megelőző eg megállapította, 
, hogy a városi tisztviselők szama 
I meghaladja a feltétlenül szükséges 
I létszámot, a városi tanács egy úgy 

nevezett létszámapasztó bizottságot 
küldött ki, amely Pass Károly ta 
nácsnok vezetése alatt végigjárta az 
összes városi hivatalokat és meg­
állapította, hogy kik azok a tiszt- 
viselők, akiket a város nélkülözni 
tudna.

A város törvény hatósági bizottsá­
gának közgyűlésén is kimondottak, 
hogy

a városi tisztviselők 20 szaza 
lékát el kell bocsájtani, 

mert a házipénztár nem bírja el a 
nélkülözhető tisztviselők fizetése 
folytan előálló terheket.

A létszámapasztó bizottság a vá­
rosi hivatalokban megtartott vizsgá­
lat eredményéről május 14 én rész­
letes jelentést terjesztett a városi 
tanács elé, amely ekkor utasította 
az összes hivalalfönökökot, hogy­
közöljék az elbocsájtandó hivatalno­
kok és szolgák nevét. Egyben fi­
gyelmeztette a tanács a hivatalfőnö­
köket arra is, hogy az elbocsájtandó 
tisztviselők megvdlogatásánál legye ’ 
nek figyelemmel a hivatalnokok ■ 
anyagi és családi körülményeire és , 
lehetőleg ac ideiglenes minőségű hi- : 
vatalnokokat javasolják elbocsát i 
fásra.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A debreceni patronál egyesület 
junius 17 én óhajtja rendezni ez évi 
gyermeknapját. Ennek előkészítése 
és megbe-zélése tárgyában junius 
8-án pénteken délután 6 órakor a 
városháza kistanácstermében érte, 
kéziét lesz.

4 debreceni Tisza István tudomány­
egyetem jogász szakosztálya 
pókban tartotta évzáró 
gj ülését. A közgyűlés 
tisztikar lemondása és 
bizottság megválasztása, 
lemondását Pongrácz 
szigorló joga ' ' ’_______
lendü etes, tartalmas búcsúbeszéd ki-

a na 
rendes köz 

tárgy a a 
a szünidei 
A tisztikar 

Elemér jog 
szigorló jogászelnök jelentette be, 
lendü etes, tartalmas búcsúbeszéd kí­
séretében. A belépő elnököt és tiszti­
kai t a szakosztály lelkes éljenzéssel 
búcsúztatta el. Ezután megválasz­
tottak a szakosztály szünidői bi­
zottságát. A bizottság tagjai a kö­
vetkező joghallgatók lettek: Haendel 
Vilmos, Balogh György, Hadházy 
Béla és Mitrovics Tibor.

Debrecen sz. kir. város felügyelő 
múzeumi bizottság i junius 8 án 
pénteken délután 4 órakor a város’ 
há a kistanácstermében ülést tan. 
Az ülésen tárgyalni fogjak a mező­
gazdasági kamara kérelmet a mező­
gazdasági museum szervezése érde­
kében, a hortobágyi Petőfi emlék­
tábláim beadott pályatervekről való 
vélemény döntést s több ki-ebb-nn- 

i gyobb jelentőségű jelentési 

[Csendőrségi Minri^

A hivatalfőnökök által előterjesztett 
jelentések most kerültek a tanács 
elé, amely azokat átvizsgálta vég­
legesen, megállapította, hogy kik 
azok a tisztviselők és szolgák, aki­
ket julius 1-én el fognak bocsájtani.

Huszonegy elbocsájtás
tanácsi előterjesztés Csóka Sá- 

polgármesterholyettes elé ke- 
aki szerdin délelőtt polgármes- 

a tanács által ki­
szám

A 
muel 
rült, 
téri határozattal 
válogatott tisztviselőket 
szerint. 21 et — julius elsejével el- 
bocsájtotta.

Az elbocsájtott tisztviselők és szol­
gák a gazdasági ügyosztály, város­
gazdái hivatal, árvaszék, mérnöki 
hivatal, katonai ügyosztály, tanácsi 
kiadó, közművelődési könyvtár, elöl­
járóság és számvevőség alkalma­
zottai sorából kerültek ki. Az el- 
bocsájtott tisztviselők között 15 férfi 
és 6 nő van.

Mint a Hajduföld értesül, az el- 
bocsátott tisztviselőknek és szolgák­
nak szerdán délelőtt kézbesítették a 
felmondó levelet, amely közli, hogy 
a város julius 1-én elbocsájtja őket 
a szolgálatból.

Az olbocsájtottak között egyébként 
ige» nagy az elkeseredés amiatt, 
hogy nagyobb részben a férfiakat 
és nem a nőket bocsátották el.

Az elbocsájfásokkal kapcsolatban a 
városi tanács fiihatározta, hogy fel­
hívása d fordul a debreceni pénzinté 
’’etekhez, ügyvédekhez és a többi 
magánvállalatokhoz, hogy az elbo­
csájtott tisztviselőknek — amennyi­
ben módjukban áll — irodaikban 
biztosítsa» tk elhelyezkedést.

Ezzel egyidejűleg a városi tanács 
megbízta Vass Károly tanácsnokot, 
hogy kövessen el mindent az irány­
ban, hogy az elbocsájtott városi tisz- 
viselők a debreceni magán váll álatok 
n;d társadalmi állásuknak megfelelő 
elhelyezkedést és munkakört talál 
janak.

, atrocitások
Nem is tudtuk, a tl. 

eeeeni ztsidóknak 'teáuy,,^ 
náziuniotf is van H t tJ 
gadjuk, történnek az 'jv(b q u j1' 
meglepetések, de úgy még ioha s. 
lepődtünk meg, mini ma d. leiét ' 
amikor az egyik főtéri virágig..; 
kirakatában megláttunk egy arcin' 
gyűjteményt: a debreceni zsidó 
leánygimnázium érett-égi fotogént,. 
gyűjteményét. Legalább i', erre kell 
gondolnunk, hiszen tizenhat foto^ 
rafia közül tizenkettő z idóleányt 
ábrázol. Micsoda ideális numerus 
clauses — reciproe értékben! Ih0:i 
számarány csakis zsidó intézetben 
fordulhat elő. Nem értjük, hogy a 
fennmaradt három keresztyén leány 
miért iratkozott éppen zsidó gimua 
ziumba, mikor Debrecenben kérész 
tyéu leánygimnázium is van ? Miír 
tudniillik a Dóczy-intézeté

Bzfyzssor száz az tíz 
„most is olyan, mint voll“ 
quo ante) hitközség elnöke t<gy "bi 
rósági tárgyaláson azt 
hogy Debrecenben száz és száz 
család“ látta szívesen az 
Ezen a perfídiának látszó 
dadogáson elősször nagyon felhábco

«ia ddelßt

»er. A 
(status

állította, 
! ,uri 

oláh lkat, 
mentség

rodtunk, azonban elővettük a héber 
magyar szőrös kézi mentalitás betű 
rendes magyarázatát ős láttuk, ho<>y 
az mi szó ős galíciai kifejezés. — 
Röviden azokat jelölik miig vele, 
akik minden jónak az élvezői orszá­
gunkban. Akik selyemben, bársony­
ban járnak, akik jeges pengős bólét 
isznak a Royál terraszan; 
autobomil vár 
val a siberek, 
élők, piócák, 
neve az „úri“ 
melyik fajra _
pezsgőzik, melyik iszik kaviárt. — 
ügye nem a lerongyolódott magya­
rok ? így rendben vau a szám is : 
lOOjg^IOO az 10.000. Mennyi is a 
más fajú idegenek száma Debrecen 
ben : valamivel kevesebb, mint 10,000.

akikre 
a színház előtt. Szó- 
vaiut ac.snlók, ingyen 
tőzsdehienák gyűjtő 
megjfiö.ős. Viszont 

var az autó, melyik

A félbenmaradt III perzsaszőnyeg 
tanfolyam hallgatói pénteken dél­
után 5 órakor az Érne irodában je­
löniének meg.

A kér. szocialista dohánygyáriak 
szombaton, junius 9-én 8 órai kez­
dettel az Aibert-féle Belvárosi étte­
remben jótékonycéhi műsoros tánc­
estélyt rendeznek. Belépti-díj sze 
méiyensint 250 korona vigalmi adó- 
val együtt. Zenét Rícz Laci zene­
kara szolgáltatja. A védnökök a kö­
vetkezők : Szentgyörgyi Cseke Endre 
főigazgató, Székely János v. állam­
titkár, az orsz. kor. szoc. szakszerv, 
elnöke, Zámbó Béla aligazgató Vi­
galmi bizottság : Varjas János elnök, 
Bent sík László főrendező, Bákay 
Mihály, Nagy Juliska ellenőrök, Ök­
rös József, Bak János pénztárunk. 
Barna András, terembiztos. Hamza 
József cigány vajda. Rendezők: 
Barna Imréné, Csomós János, Csősz 
Lajos, Férizs Mariska. Farkas 
^ycr, Gdlnács Margit, Sipos Mariska 
Helfer Margit, őzv. Kovács Istvánná 
Kocsics István, Kecskés Bözsike 
Kormos L , Kolozsi J., Kovacs János’ 
László Ferencué, Mémeti Mariska.' 
Nagy Mariska, Nagy István-ié, Nagy 
István, Nagy Lajos, Márkus Istvan, 
bzoboszlaiM., Szarvas M.. Szabó F.né 
Rött Juliska, Jancsik Janó-.

— A debreceni bajnoki sakkver 
seny. Napról napra nagyobb érdek­
lődés mellett folyik a sukk verseny 
Debrecen bajnokságáért. Szerdán 
délután dr Kiss Péter nyert dr Biy 
Andras ellen, Örvényi Sándor Reic 
hardt Sándor ellen, dr Hausner 
Ignác Torma Sámuel eden, Kulc-ár 
Kálmán Barabás Béla ellen. A többi 
játszma függőben maradt. A verseny 
állása a hatodik forduló után a 
következő: dr Kiss 6 (1), Filep 
Gusztáv 5 (1), Kulcsár Kálmán 4 
(1), Örvényi 3 és fél (1), Gruber 
3 (2), Dalmy Barna, Tonna 2 es 
fél (1), dr Hausner 2 és fél, S/.a 
bados, dr Kocsis, Barabás I és fél 
(1), dr Bay András 1 (2). Reichardt 
Sandor, Kulcsár Dezső 1. 
jelben levő számok a 
radt játszmák számát 
verseny minden nap 
van a Kereskedelmi 
Érdeklődőket szívesen

— Térzene, a m. kir. 11. h. gy. 
ezred ki való -zenekara csütörtökön 
délután 6—7-ig opera és szinfonikus 
műsorral térzenét tart, amely rend­
kívül élvezetednek ígérkezik, miután 
a katonazeuekar telje- hangszerbe 
osztassa! bir, úgy hogy semmiféle 
szólam sem marad ki. A műsor a 
következő: M. kir. 11. h. gy. ezred 
indulója, Nőlh A. Aida. Opera, 
Verdi G. Portiéi néma, tuber D. 
B nzorkány. Szinfonia, Zaitz 1. 
F áisf. Opera, 'Gounod. Repülő in­
duló. D ratal.

A záró» 
függőben ma­
jelenti. — A 
4 órától 9-ig 
Csarnokban, 

látnak.

i FESTESSE iÄEc.F.iÄ"
»-»c Simonffy-u. 55.

más Huicsar Jmre ős Fia X"“
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?REGÉNYÍ
Tűlh tizedes hirálysága

IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 71,

Eközben Oberna kezenyoma is 
meglátszott a falun. Először a leg 
jobb<n düledező házakra került a 
sor. Néhány erősebb kamasszal egé'-z 
nap iákat vágott a magyar legény 
s a csuesok minden tiltakozása el­
lenére is olyan helyre való, takaros 
kis portává újította a legrosszabb 
visk< kát. hogy öröm volt nézni. Még 
cifra kiskaput is faragott eléjük. 
Hálálkodtak is a derék muszkák, 
tmkoi; szinte a fejük fölött ujult meg 
a ház. Hegy is ne 1 Mikor az ő sze 
műkben valóságos palotában laktak 
egyszerre. Egy hót alatt két házzal 
is elkészült Őberna. Persze nem 
szabad valami magyarországi kül­
sejű portákra gondolni, hanem csak 
amolyan kicsinyekre, mint amilyenek 
Podlazban voltak.

Ugyanez alatt az idő alatt a két 
koma' falábakat gyártott. Minthogy 
azonban két nap alatt az egész jár­
őr részére való lábakkal elkészültek, 
lassankint kimaradt volna a kezük­
ből a munka. Unatkozni azonban 
még sem tud a magyar ember s 
azért lassan-lassan ráfanyalodtak, 
hogy tovább dolgozzanak rajtuk. — 
Eiöször csak egy-egy cifra rovással 
adták meg a módját a falabak kül­
sejének, az idő haladásával azonban 
egyre több és több cirádát, virág­
díszt faragtak rájuk, sőt Vig Sán­
dor a cigánynak szánt falábra még 
ezt a mondást is rávóste :
,É i vagyok az a szerencsétlen faláb, 
akin az a gazember K »lányos döcög.“ 

(Folyt, köv)

Házvevők I
Fogadjanak szót!
Egyetlenegy házat se néz­
zenek meg addig, mig ezt 
a házat meg nem nézik !

íaró hirdetései!

Alkalmi vétel I 5 millió kor. A város szivében !
Rögtöni beköltözhetésre kap a vevő egyelőre 2 szép utcai 

szobát, előszobával, konyhával, pincével, padlással!
A KosHiith-utcánál 1 A Magoss-utca 17. számú ház ind ett benyíló Zápolya-utcábau 

van ez a ház

Zápolya-utca 19. Ötmalom-utca 5. számú sarokház!
A Zápolya utcai fronton van 3 utcai szoba, előszoba, konyha, speiz, belső padfeljárat 
Az Ötmalom utcai fronton van 2 nagy u'cai szoba, e'ösz >ba, konyha, pince, padlás, 
utcai nyílt üzlethelyiség, mely jelenleg asztalos műhely és 2 udvarra nyíló szoba. 
Kilenc ablaka van az utcai fronton ! Jó karban tartott tégla épület, cseréptetővel 
fedve. Stuksturos, padi s szobák, kétszárnyn modern aitók, cserépkályhák, szivattyús 

kút. Csatorna, vízvezeték, angol klozettck Villany világíts» mindenütt.
Ennyiért! Ilyen helyen! A város szívásáén I Ilyen házat I 

Ma nem talál! Annyi bizonyos !
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9.

Igyekezzenek megtekin­
teni e házat 

amíg nem késő !

Siessenek letenn a vételi 
foglalót sa át 

érdekükben is !

Iroda: Veres-utca 9.

0t»S>«híre»'MC“í3t‘l'■'v »(Miit miWIJÍllMU

ÜOK - PIPERESZAPPANOK
Kölniszere , Arc- és kézkrémek, Fonnaszfák. Fogkefék, 
Kötszerek «tb. legov^obbm beszerezhetők a

KORZÓ DROGÉRIÁBAN ÍSIn-sl.

Női és férfi halapátalahi- 
tásoh legszebben hészütiiek

SZERKESZTŐI POSTA
K. J. Később nagyon megszorult a 

hely s igy vasárnapra halasztódott 
kényszerűségből. Két okból nem bej : 
egyrészt máskülönben is csak vasár­
nap szoktuk az ilyet hozni, részint 
pedig ma már van egy másik diák- 
cikk.

Kiadja. Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

»«■■■■■■ .«--»«-«H

| Wühgeli íígyelmébE!
: Mackart selyem és gyapjúiénál legszebb 
í színekben és mindenféle kezimu.ika- 
- anyagok, fonalak, cérnák, legjutámo- 

sabban szerezhetők be

! S ZI 1L Á <iíYI r;a *10«
: kézimunka- és niühimző vállata

A Maayar Távirati Iroda
Eladó házak

Hajdúböszörményben
Hajdúböszörmény eeyik legelőkelőbb. 5

legbájosabb családi háza

Baeshaij-ötea mis. ítea.
Beköltözhető! A tulajdonoson kivid 

idegen lakó nincs.
E házban van a „Köztisztviselők 

Fogyasztási Szövetkezetének“ hatal­
mas füszerüzlete, négy vasredőnyös 
kirakattal és 20 méteres raktárral.

Nagyon szép 3 szobás lakás, Mellék­
helyiségekkel. Villanyvilágítás!
rwm-’-«««•* Ma«* vi»wir.— wa• n

A másik kedves kis családi ház

Hajdúböszörményben, 
Rózsa-u. 1973, sz. alatt van

Itt sincs idegen lakó és 2 hét alla't 
a vevő bekö tözbet, átveheti aa egész 
házat.

Négy szobás lakás, mellékhelyisé­
gekkel. Villanyvilágítás mindenütt Na­
gyon szép, parkírozott udvar, rózsa­
fákkal és gyümölcsössel.

Nagy telekkel! Böszörményiek! 
Okvetlen nézzék meg e házai!

Potom ár ! Alkalmi vétel! 

kaphatják hafmtllíő horonáért! 
Mind a két ház felett a NAGY LAJOS 
'■h'szágos Ingatlanforgalmi Vállalat ren­
di' kezik, ott köthető meg a vétel, ott 

teendő le a vételi foglaló,
Debrecen, Versa-utca 9. i

uj tavsrat arfotyamjelentése 
úgyszólván néikülözhatet- 
lén műiden magyar gazda 

számára,,
Az vj árfolyam hirszolgclatt ak az a rend­
kívüli jelentősége van, 

gazdaközönsége
hogy az ország 
aránylag

rendkívül olcsó
előfizetési dii ellenében
biíható forrásból

naponként meg-
táviratban értesül a ■

magyar korona aznapi kü fö di értékeléséről, | 
a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a | 
wrménytőxsde, hús-, sertés-, vágómarha-, | 
ló- és takarmány vásár, valamint a hüve- | 
iyesek és vetőmagvak árfolyamairól ; |

tehát a gazdasági élet szempontjából fon- 'j
tos »sszes piaci árakról. A M. T. I. 1923
május hó 1-től kezdídőleg indítja meg í
távirat árfolyam szolgálatát. Ennek bír- ?í
tokában a gazdatársadalom naponként a i
kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s 
ex a körülmény tpljesen kizárja azt, hogy 
:>r. előfizetik üzleteik lebonyolítása alkal­
mával bárki áltál fólrevezettessenek I

£klk erre ® szoSg/d?Jra előfizetni kívánnak, esi akár § 
írásban, akár szJva' bejeienthetiK a Magyar Távirati! | 
iroda oebrec&ní fiókjanái (*íos$uth-u. 53. szám a ). I 
Ugyancsak ezen a helyen adnak készséggel minden felvilágosítást is. 0

Fgy szoba konyha, 

kamarából álló la­
kásomat ráfizetés 

ellenében elcserél­
ném két szoba kony 
hás lakással, t’im a 

kiadóban.
I_________________I
i Vasalónő 

sima ruha vasalást 
vállal. Meghívásra 

hálh >z is elmegy. 
Cím : l’éterfia-u. 71,

Keni érhajat
1 veszek kisebb na­

gyobb tételekben.
Telefonhívásra ház­
hoz megyek Tele­

fon 3-48.

Eladó kerékpár 
(konlrafékes, szaba-

I dón futó) Homok-
I ntca 31. sz. alatt.

Tanulóleány
1 fizetéssel felvétetik 
’ Piac u. 59, sz alatti 

könyvnyomdában.

Lakást 
keresek, egy szoba, 

konyhából állót 
azonnalra Közvetí­
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban.

Ó’mot
! bármily mennyiség- 
> ben vesz lapunk 
1 kiadóhivatala.

«fife*, Tóhepéiizsseii!! -- - - -Fényüket 
kosztkamatra 

karmaira 
ingatlanra első

■'■'7 Melyeni bvkebele- 
yzésre elhelyezi a

■ Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda 
I általános ügynökség Veres u’ea 9. 

Alapittatott 1900-bs.n.
Legbiztosabb fedezet !

A legteljesebb garancia!
1 Nem p»[ irfedezet! Nem! Ingatlan’

1 A Nagy Lajos cég. ez a 23 fiv óta 
j fennálló vállalat hírneve mar maga 

is elég garancia!

fii
DE8RECZEN, Sxécheny'-u. 1.

Eladó pusztaföld!
Hágjon szép fcát sor. kházholy!
Fgymás mellett! Gyönyörű helyen! 

Leendő villanegyed 1
A Csapó-utca végén, a Vilmos huszár­
laktanyával szemhen levő sámsoni 
kövesut baloldalán a Katz-telep végé­
ben, közvetlen a nyíregyházai pályatest 
mellett van e két telek. Tulajdonosa : 

Hevesi Mihály ácsmester ur, lakik 
ugyanott.

Most rozzsal van bevetve az 
egész. GyönyörQ terméssel.

Rögtön átvehető.
ára terméssel együtt W3 ezen korona
Ennek az eladása felett is a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vál­
ódat rendelkezik. Ott nyerhető bővebb 
felvilágosítás, ott köthető meg a vételi 

ügylet, ott teendő le a foglaló.
A telek nagysága 3S9 ]-öl.

Laphihnrdó
’ l asszonyok I
I i felvétetnek ]
I I lapunk kiadóhivatalában |

I $*iac-u. 50. 1
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Jót és olcsót a 

HANGYA 
üzleteiben vásárolhat 
Füzlet: RÓZSA-UTCA 4. 
Fiókok a város minden részében.

Menetrendkivonat
a m. kir. államvasutak debreceniüzlet 
vezetősége vonalam közlekedő sze 

mélyszáliitó vonatokról.
Érvényes 1923. évi junius ho t-föl
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Nyíregyháza—Záhony

Drvcsi, jogi, Gazdasági 
és mindennemű szakkönyvek 

HA^MATHYNÁL 
DEBBECEK, Füvészkert utca 14. sz.

Telefon 874.
Használt könyveket, egész könyvtára­

kat állandóan veszek.
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